

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Среди Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (91) | 10 июля 1940 года, среда | Цена 8 к.

## ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

8 июля исполнился год со дня исторического постановления партии и правительства "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", которое установило новый порядок исчисления мясопоставок государству колхозами. Колхозам, всерьез занимающимся животноводством, впротивовес ранее существовавшему порядку предоставлены большие льготы.

Вот один из ярких примеров, о котором рассказывают заведующий животноводческой фермой сельхозартели "Трудовая" т. Оськин: «Если до постановления со 120 голов крупного рогатого скота мы сдавали 18 центнеров мяса, то сейчас, исходя из наличия земли 700 гектаров, мы сдаем в 9 раз меньше».

В колхозах, занимающих большие площади земли, размер мясопоставок пропорционально увеличивается, что заставляет руководителей таких колхозов обратить больше внимания на создание новых и увеличение существующих животноводческих ферм.

Июльское постановление, единодушно одобренное всем колхозным крестьянством, уже приносит свои плоды. За период действия постановления колхозами Кузнецкого района организовано 22 свиноводческих фермы, 64 овцеводческих и 10 ферм крупного рогатого скота.

Для этого закуплено у колхозников 704 головы крупного рогатого скота, 466 овец и около 100 свиней.

Установленный постановлением минимум поголовья на 1 января 1941 года по крупному рогатому скоту уже выполнили 25 колхозов, 30 колхозов имеют 60 процентов минимума и лишь 2 колхоза — "Чумыш" и "Лесохимик" остаются без ферм крупного рогатого скота.

Кроме того, в районе насчитывается около 25 колхозов, выполнивших от 60 до 100 процентов минимума поголовья по овцеводческим и свиноводческим фермам.

Однако эти успехи незначительны. Они были бы значительно крупнее, если бы животноводческие бригады все хорошо боролись за 100-процентное сохранение молодняка. К сожалению, отход молодняка все еще велик.

Так, по крупному рогатому скоту за полугодие 1940 года отход молодняка к общему числу приплода составляет 8,3 процента, по свиньям — около 24 проц., по овцам — 5 процентов.

Можно ли избежать отхода молодняка? Да, можно. Об этом свидетельствуют показатели передовых стахановцев-животноводов нашего района. В колхозе "Вперед", например, из 354 народившихся в этом году янгнят не потеряно ни одно. Колхозники по праву гордятся своим лучшим членом тов. Дериглазовым, который заслужил почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Не лиши поставить в пример передовых животноводов района — свинарку колхоза им. Жданова И. Я. Зеленцову и заведующего сплохофермой И. В. Зеленцову, которые в течение многих лет на своей ферме не имели падежа поросят.

Но не только уход решает быстрое развитие поголовья. Самое главное — это корм и теплые, чистые скотные дворы.

Колхозам района предстоит нынче скосить 37 тысяч гектаров лугов, что должно дать 56 тысяч тонн сена. Кроме того, должно быть заложено 25 тысяч тонн силюса. Только при выполнении колхозами этого плана, причем, если корма будут заготовлены высококачественные, можно быть уверенным, что зимовка скота нынче будет проведена успешно.

Следовательно, основной задачей каждого партийного и непартийного большевика и каждого колхозника является сейчас то, чтобы по стахановски приложить свой труд на уборке сена.

Не упустить ни одного часа хорошей погоды.

Из опыта прошлых лет вытекает необходимость больше уделять внимания учету заготовленных кормов. Немало случалось, когда оказывалось в стогах сена вдвое меньше, чем было определено бригадиром или председателем правления. Это нередко приводило к недостаче кормов, к снижению продуктивности и даже падежу скота.

Контроль за учетом сена — необходимое мероприятие, которое должен осуществить сельский комсомол при активной поддержке и помощи со стороны партийных организаций.

Решение о мероприятиях по развитию общественного животноводства помогает колхозу еще больше крепить коллективное хозяйство, а вместе с укреплением колхозов растет и крепнет наша социалистическая родина.

## II ПЛЕНОМ КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

Вчера состоялся II пленум Кузнецкого районного комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел два вопроса.

1. О практических мероприятиях по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных областей страны и решения бюро Новосибирского обкома партии и исполнкома областного совета от 11 мая 1940 года.

2. Итоги весеннего сева и подготовка к уборке и заготовке сельхозпродуктов в 1940 году. По обоим вопросам приняты решения.

Подробный отчет о пленуме в следующем номере.

### ОХВАТИТЬ ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ

На 9 июля подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по Кузнецкому району достигла 1 миллиона 50 тысяч рублей, в том числе на 404 тысячи рублей подписались колхозники. Охвачено подпиской 95 процентов колхозников, рабочих и служащих района.

Колхозники ряда колхозов полностью внесли деньги по подписке на заем.

Хорошо организовали работу по подписке уполномоченные райкома, партии тт. Овчаров, Варламов, Лукьянин, Мошев. Они вместе с подпиской организовали сбор денег. По Жерновскому сельсовету, где работал т. Овчаров, из 20.760 рублей подписки за 2 дня собрали наличными 18.560 рублей. По Есаульскому собрано 11.000, по Антоновскому — 3.200 рублей, по Сосновскому — 33.000 рублей, по Березовскому — 19.320 рублей, по Красулинскому — 19.000 рублей.

Ряд уполномоченных не сумели организовать это дело. Например, по Сидоровскому, Атамановскому, Георгиевскому, Казановскому сельсоветам не собрано ни одной копейки. Совхозы им. Куйбышева, Бунгур, КМК и Кузнецкий до сих пор не охватили подпиской всех своих рабочих и служащих. И, кроме того, они заняли подпись. Стalinская МТС не организовала подписку среди своих трактористов, в результате охватили лишь 45 проц. трактористов.

Заготзерно, Терсинский леспромхоз провалили подписку. Зав. района т. Вяткин не обеспечил подписку среди учителей, большинство которых еще не подписалось на заем.

Сейчас задача состоит в том, чтобы в 2—3 дня за кончить охват подпиской всех трудящихся нашего района и в июле м-це за кончить 100-проц. сбор денег с колхозниками, единичниками, "домохозяек" и трактористов.

КОНДАКОВ,  
зав. райфо.



Колхозники-переселенцы колхоза им. 17 партсезда, Ашмаринского сельсовета, (справа налево) бригадир полеводческой бригады И. И. Сурков, М. В. Ульимова, А. М. Московкина, А. Л. Суркова и П. А. Суркова осматривают колхозную рожь.

Фото А. Вараксина.

## ВЕСЬ ТРАКТОРНЫЙ ПАРК — НА ВЗМЕТ ЗЯБИ!

как "Новый быт", "Красный шахтер", "Красное знамя", имени Сталина, "Культура", выполнили план на 250—300 процентов.

Совершенно иная картина в колхозах, обслуживаемых Кузнецкой МТС. Они выполнили план освоения новых земель лишь на 26 процентов (на 21 процент меньше, чем колхозы, не обслуживающие МТС). При наличии большого тракторного парка в МТС и живого тяглового зверя в колхозах здесь всхажали лишь 205 гектаров новых земель. Это почти в 5 раз меньше, чем в Stalinской МТС и лишь на 62 гектара больше, чем колхозы, не обслуживающие МТС.

Это свидетельствует о том, что директор МТС т. Шелак, его заместители Гудимов, Желонкин, агрономы МТС и руководители колхозов не чувствуют ответственности за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства, что все их заверения о борьбе за высокий урожай, за расширение посевов зерновых являются пустопорожней болтовней.

Не чувствуется настоящей борьбы за освоение новых земель и в колхозах, не обслуживающих МТС.

С 1-го июля весь тракторный парк и значительное количество лошадей должны работать на взмете зяби. Каждый колхоз обязан, как обязательный минимум, всхать в среднем 4 гектара зяби на лошадь.

Однако прошло уже 10 дней, а к взмету зяби в районе еще не приступили. Очевидно, руководители колхозов, совхозов и МТС успели позабыть о решении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных областей страны и как и в прошлом продолжают смотреть на всхашку зяби как на второстепенное и третьестепенное дело.

Не пора ли перейти от разговоров и деклараций к делу, к практическому претворению в жизнь постановления партии и правительства?



## Предвыборные собрания и митинги в Эстонии

В Эстонии развернулась предвыборная кампания в связи с предстоящими выборами в государственную думу. Избирательная платформа группы „Союз трудового народа Эстонии“ стала основой об единения всех трудящихся. Она поддерживается всеми профсоюзами, которые с каждым днем пополняют свои ряды тысячами рабочих. Отовсюду поступают сведения, что собрания рабочих, крестьян и служащих одобряют платформу группы „Союз трудового народа Эстонии“ и присоединяются к ней.

Присоединяясь к платформе группы „Союз трудового народа Эстонии“, кресть-

яне с воодушевлением приветствуют Советский Союз, товарища Сталина и Красную Армию. В волости Хольстре свыше 400 крестьян вышло на демонстрацию с красными флагами. На острове Сааремаа на предвыборных собраниях присутствовало около 15 тысяч крестьян, на острове Муху—1500 крестьян. Крестьяне единодушно заявляют, что они будут голосовать за кандидатов группы „Союз трудового народа Эстонии“.

Обсуждение платформы группы „Союз трудового народа Эстонии“ всколыхнуло крестьянские массы, подняло их активность в политической жизни страны (ТАСС).



Улица в Булони после бомбардировки, Фотоклише ТАСС.

## Английский флот атаковал французские корабли

Утром 3 июля английская эскадра в составе линкоров, крейсеров и других боевых кораблей появилась в бухте Мерс эль Кебир—морской базе Орана (Алжир). Здесь согласно условиям перемирия находилось некоторое число французских кораблей. Командующему французской эскадры было предложено сдаться или потопить корабли. После того, как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор был потоплен, второй, получив повреждения, выбросился на берег. Третий линкор и французские корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции.

Правительство Петэна решило порвать дипломатические отношения с Англией в связи с нападением на французский флот в Оране. Французское правительство приказывало всем военным кораблям покинуть британские порты с боем и в случае, если прорыв не удастся, корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом. (ТАСС).

Германская печать заявляет, что Англии все же не удалось получить весь фран-

цузский флот. Англичане смогли задержать лишь 3 линкора, 12 эсминцев, 2 малых крейсера и 2 подводных лодки. Под французским флагом остались 1 линкор, 7 тяжелых крейсеров, 10 легких крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, 1 авианосец и свыше 70 подводных лодок. Большинство этих кораблей находится в базах французских колоний, а часть—в портах самой Франции.

Правительство Петэна решило порвать дипломатические отношения с Англией в связи с нападением на французский флот в Оране.

Французское правительство приказывало всем военным кораблям покинуть британские порты с боем и в случае, если прорыв не удастся, корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом. (ТАСС).

## В Литве, Латвии и Эстонии

Между Латвией и Эстонией расторгнуты договоры о военно-оборонительном союзе, заключенные в 1923 г. и 1934 году. По инициативе Эстонии расторгнут договор „о единодушии и сотрудничестве“ между Эстонией, Латвией и Литвой, заключенный в 1934 году.

Решением литовского правительства литовская армия

реорганизуется и переименовывается в литовскую народную армию. В армии вводятся политические руководители и отделы пропаганды. Солдаты и офицеры литовской армии встали на это решение народного правительства с огромным воодушевлением.

(ТАСС)



В колхозе „Большевик“, Ашмаринского сельсовета, проведена тщательная прополка яровых хлебов. На снимке: полеводческая бригада на прополке, справа стахановка тов. Осинова, выполняющая норму выработки на 200 процентов.

Фото А. Вараксина.

## Новая жизнь освобожденного народа

В городах и селах Бесарабии и северной части Буковины, где еще недавно было мертвое, жизнь забила ключом. Всюду чувствуется великий праздник. Обычно тихий, Кишинев за последние дни буквально преобразился. На фасадах домов—красные флаги, лозунги. В витринах магазинов, на балконах—портреты Ленина, Сталина, Молотова. В кино, на площадях демонстрируются советские фильмы, агитфургоны распространя-

ют тысячи экземпляров московских и киевских газет. Интерес к советской литературе, к каждому правдивому слову о Советском Союзе необычайно велик.

В освобожденных городах и селах с приходом частей Красной Армии закипела большая созидающая работа. Приходят в порядок улицы, прокладываются новые мостовые. В городе Сороки организована больница на 55 коек, ремонтируется помещение кинотеатра.

Быстрым темпом идет организация советского аппарата. В городах создаются городские исполнительные комитеты, в деревнях—сельские.

Крестьяне бережно охраняют поместья бывших помещиков. Начато распределение помещичьего скота и инвентаря среди неимущих. Освобожденная Бессарабия строит новую счастливую жизнь. (ТАСС).

## НОВАЯ ЖИЗНЬ, НОВЫЕ ПОРЯДКИ

В Кишиневском уездном исполнительном комитете—приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседующих людей.

Представитель советской власти в городе Кишиневе товарищ Диордица принимает посетителей.

Входит изможденная, худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастьи. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. С детьми она очутилась на улице.

Представитель уездного исполнкома дает распоряжение немедленно предоставить

потребанный документ—билет члена Бессарабского губисполкома за номером 23, долгие годы пролежавший в куришке под полом хаты.

— Сегодня завтра к вам в село приедут представители уездного исполнкома,—разясняют ходоку.—Они помогут выбрать новую сельскую власть и разрешат все волнующие вас вопросы.

Поток посетителей бесконечен. С 8 часов утра до 1 часу ночи представители уездного исполнкома разрешают большие и малые дела.

(ТАСС)

## СООБЩЕНИЕ ПРОКУРАТУРЫ

3 июля 1940 года в прокуратуру Кузнецкого района поступил материал из совхоза им. Куйбышева об опоздании на работу 1 июля с. г. кладовщика фермы № 2 совхоза им. Куйбышева гр. Мандрикова Митрофана Павловича.

Следствием установлено, что Мандриков М. П. 30 июня с. г. пошел в Сталинск, напился пьяным, вследствие чего не мог вернуться в совхоз им. Куйбышева и остался ночевать в городе.

1 июля Мандриков пришел на работу в 8 часов 40 минут, тогда как рабочий день в совхозе начинается с 7 часов утра.

Следствие закончено и дело передано в суд для рассмотрения.

Л. Н. ШАДРИН.  
прокурор Кузнецкого района

## Семенной участок зарос бурьяном

В колхозе „Заря“, Казанковского сельсовета, из города в год не имеют собственных семян. Как только наступает весна, правление колхоза затрачивает массу времени и сил на изыскание семян, на обменные операции и т. д.

Но горький опыт не научил руководителей колхоза. Как и в прошлые годы, на семенных участках сплошной бурьян, с которым не желает бороться бригадир полеводческой бригады Прокудин. МАЛЫШКИН.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

## ОБЯВЛЕНИЕ

С 10 июля по 15 июля 1940 г. в г. Сталинске (площадь центра нового базара) проводится районная ярмарка.

Кузнецкий заготскот и райпотребсоюз закупают скот по государственным ценам. Скот покупается всех видов, независимо от упитанности, а также и птицы. Покупка скота и птицы производится на ярмарке исключительно от колхозников, единоличников, рабочих и служащих. Причем скот бруцеллезный покупается на дому владельца скота. За проданный скот и птицу хозяин получает наличные деньги и, кроме того, он имеет право получить промтоваров 40 процентов к стоимости проданного скота за наличный расчет (мануфактура, трикотаж, кожаная обувь и другие товары). Расчеты производятся немедленно, а товары получаются в магазине райпотребсоюза на площади ярмарки. Ярмарком.